46名宝妈"薅羊毛"反被骗

母婴销售客服犯诈骗罪获刑6年10个月,并处罚金9万元

□法治报记者 季张颖 通讯员 陈淋清 邵立

先支付十倍押金便可赠送心仪 商品,一个月后押金全额返还。这 样的"薅羊毛"还不心动? 妈"纷纷响应"福利活动",岂料 馅饼之下竟是陷阱。眼下正值"双 十一"购物狂欢季,近日,上海市 闵行区人民法院审理了一起诈骗案 件, 骗子以上述方式获取保证金, 46名"宝妈"被割韭菜,给消费 者敲响了警钟。法院最终以诈骗罪 判处罗某某有期徒刑6年10个月, 并处罚金9万元,责令被告人罗某

某退赔各被害人的经济损失。

初尝甜头 "羊毛党"放下戒心

罗某某原是一家母婴用品的线 上客服,通过多年苦心经营,获得 了上千名宝妈客户的信任。2020 年,罗某某人职一家网络公司负责 拓展母婴用品的网店销售, 其间为 了解决资金周转的问题,冒出了从 宝妈客户那里套取资金的想法。他 抓住宝妈们急于囤货、热心购买母 婴产品的心理, 便在微信群中不断 向宝妈们发布付保证金送商品的

"各位宝妈请把需要的物品信 息发到群内,即可免费领取该物 品,相应按照1:10的比例收取保 证金,比如要1件200元的睡袋, 支付 2000 元保证金即可, 30 天后 保证金全额退还 ……"

消息一经发布, 立即吸引了众 多宝妈前来付款订货。随着不少宝 妈相继拿到了心仪物品, 安利"新粉", 更多的宝妈加入进 来, 罗某某手中的保证金迅速累 积,微信群内"赠送"的商品也不 断"升级",从普通的奶瓶、童车 到手机等贵重物品应有尽有,对应 的保证金也水涨船高,罗某某的债 务也像雪球一样越滚越大。

欲壑难填 终究都是"冤大头"

为应对兑付和亏损问题,罗某 某开始将圈进来的钱用于垫付刷单 的私活和区块链投资,然而他的 "投资"均以巨额亏损宣告失败。 在将剩余的钱兑付了部分宝妈的保 证金后,尚有多名宝妈共计130余 万元的亏空无法填补。

为了应付其他到期催款的宝 妈,罗某某又对公司老板和朋友编

造谎言骗借了20余万元用于还债。 罗某某拆东墙补西墙, 但所借钱款远 远无法填补之前挖下的大坑。最终无 力兑现承诺的罗某某只能在公司老板 的陪同下主动投案,并如实供述了自 己的罪行。今年9月2日, 罗某某被 上海市闵行区人民检察院提起公诉。

上海闵行法院经审理认为,被告 人罗某某以非法占有为目的, 采用虚 构事实、隐瞒真相的方法,骗取多人钱 款,数额特别巨大,其行为已构成诈骗 罪。考虑到罗某某自首和认罪认罚的 表现, 法院最终判处其有期徒刑6年 10个月,并处罚金9万元,责令被告 人罗某某退赔各被害人的经济损失。

个人信息泄露!

10万个"幽灵快递"就这样来到你身边

本报讯 没在网上买东西却收 到了到付快递, 打开包裹发现是几 块钱的地摊货,价值远远低于到付 款,这是一种叫"盲发快递"的常 见网络诈骗手法。近日上海市浦东 新区人民法院就审理了这样一起诈 骗案。案中 4 名被告人以毛衣为幌 子, "盲发"快递 10 万余单, 5000 多名被害人受骗上当。

2020 年 8 月至 11 月被告人蔡 某某、帅某洋、张某某经预谋后从 尾货市场进货,将单价10元至20 余元不同款式、颜色的男、女毛衣均 定价为 198 元,通过虚构买卖关系。 同时使用蔡某某、张某某持有的分 别为 10 万余条、4000 余条的公民 个人信息以"盲发快递"、货到付款 形式发送给全国各地的被害人。

其间, 帅某洋雇佣被告人帅某

经查实, 4 名被告人共计发送快递 10 万余单, 其中有 5000 余单被害 人进行了付款。2020年11月23 日 4 名被告人被抓获归案到案后均 如实供述了上述犯罪行为。

上海浦东法院认为,4名被告 人以非法占有为目的虚构事实、隐 瞒真相骗取他人钱财,数额特别巨 大均已构成诈骗罪。被告人蔡某 某、帅某洋、张某某在共同犯罪中 起主要作用系主犯,均应当按照其 所参与的全部犯罪处罚。法院对他 们分别判处9年到10年6个月不 等的有期徒刑并各处罚金,对蔡某 某、张某某剥夺政治权利1年。被 告人帅某浒系从犯, 法院对其判处 有期徒刑3年,并外罚金1万元, 扣押在案的作案工具予以没收,犯 罪所得予以追缴或责令退赔发还被

法官提醒>>>

"盲发快递"骗局背后,是一条 涉及购买个人信息、盲发快递、外包 客服的黑色产业链。消费者收到来历 不明的"货到付款"快递,要尽量当 场验货,发现异常要拒绝答收。如果 不慎落入诈骗陷阱, 应第一时间反馈 给快递公司,或者向公安机关报警 在日常网购中, 应妥善处理各类包装 等,以免个人信息泄露。法官指出, 长期以来随意收集、违法获取、过度 使用、非法买卖个人信息等利用个人 信息犯罪侵扰人民群众生活安宁。危 **宝人民群众生命健康和财产安全等问** 题十分突出,从昨天起《中华人民共 和国个人信息保护法》开始施行,作 为我国首部针对个人信息保护的专门 性立法,它将进一步强化个人信息安 全监管与治理, 把个人信息使用权关 进法律的笼子里。

25万余盒"KIWI"鞋油居然都是假的

4名被告人被判处有期徒刑3年到1年7个月不等,并处以罚金

□法治报记者 陈颖婷 通讯员 王英鸽

未经商标权利人许可, 假冒国 际知名鞋油品牌"KIWI"的注册 商标进行生产、销售,并试图出口 国外, 仅被海关扣押、查封的就多 达 25 万余盒……这种恶意"傍名 牌"的行为,不仅侵害了商标权利 人的合法权益, 也损害了国家的形 象,对正常的市场秩序造成了严重

日前,上海市浦东新区人民法 院知识产权审判庭负责人吴智永担 任审判长,与审判员倪红霞、王潇共 同组成合议庭,对本案进行了公开 开庭审理,并当庭作出一审判决:被 告人丁某等4人因假冒注册商标罪 分别被判处有期徒刑3年到1年7 个月不等,并处以相应罚金。

本次庭审也是上海浦东法院 "倪红霞法官工作室"与中国 (浦 东)知识产权保护中心共同举办的 涉外知识产权保护"以案释法"交 流活动的重要内容。

山寨鞋油"摇身一变" 成国际名牌

经审理查明, "KIWI"等文 字及图形均系我国国家工商行政管

理总局商标局注册的商标, 核定使 用商品为第3类: 鞋膏等。

2020年6月起,在未获得注 册商标权利人许可的情况下,被告 人丁某在安徽省某村开设工厂,雇 佣被告人马某、郑某、罗某等人, 以非法牟利为目的, 从他处采购原 料配件,并组织工人生产带有 "KIWI"图文注册商标的鞋油。其 中,马某负责现场协调、工资统 计、发货等, 郑某负责采购鞋油包 装盒原材料及压模加工,罗某负责 鞋油熬制及质量把控。

今年3月,由涉案工厂销售出 去的 25 万余盒假冒鞋油被宁波海 关查扣,销售金额约23万元。之 后, 上海警方查获了丁某等人的制 假室占, 并在现场杏扣大量假冒 "KIWI"图文注册商标的鞋油成品。 货值约12万元,同时查扣到大量用 于生产的鞋盒盖及铁皮。马某、郑 某、罗某3人被现场抓获,丁某也 于一周后向公安机关主动投案。

上海浦东法院经审理认为, 丁 某等 4 人未经注册商标所有人许 可,在同一种商品上使用与其注册 商标相同的商标,情节特别严重, 其行为均已构成假冒注册商标罪。 法院根据被告人的犯罪情节、认罪 态度等,分别对4人判处有期徒刑 3年到1年7个月不等,并处以相

以案释法 赋能企业高效 维权

庭审结束后,上海浦东法院"倪 红霞法官工作室"团队、中国(浦 东)知识产权保护中心与内外资企业 代表进行了交流座谈。倪红霞法官及 其团队针对企业代表提出的案件相关 法律问题、涉外知识产权保护工作等 议题作交流分享,并与企业代表共同 探讨企业在海内外开展知识产权维权 的有效方式和途径。

在《中共中央 国务院关于支持 浦东新区高水平改革开放打造社会主 义现代化建设引领区的意见》公布 后, 上海浦东法院随即召开了司法服 务保障引领区建设系列发布会。在今 年7月28日举行的首场发布会上 该院发布了打造知识产权司法保护引 领区的十项举措, 其中特别提到要 "依托法官工作室推进协调联动共治, 强化知识产权全链条保护"。因此, 本次交流活动的成功举办,不仅有利 干企业提高知识产权保护的意识,同 时也将有助于发挥知识产权审判在服 务创新驱动发展、推进品牌强国建 设、维护良好市场环境、促进扩大对 外开放等方面的积极作用,从而更好

地为"引领区"建设保驾护航。

网购巴厘岛浪漫婚礼缩水 可以"退货"吗?

通讯员 蔡丽萍

每个热恋中的人都幻想过梦 幻浪漫的婚礼,可当脑海中的美好 期待遭遇网购的遥远不便, "远 方"可能不止有浪漫婚礼,还有 合同纠纷。日前,松江区人民法 院就审理了一起网购婚礼要"退

巴厘岛庄园婚礼大缩水

准新娘方女士,和许多人-样向往以独特而甜蜜的方式完成 结婚这一人生大事。正在和准新 郎苦苦思索的时候, 她在某猫网 络平台上恰好刷到一家在印尼巴 厘岛的婚庆策划机构, 方女士看 着页面上碧绿的草坪、幽蓝的天 空、美丽的鲜花, 开始憧憬去印 尼巴厘岛举行一场梦幻的草坪婚 礼。话不多说,方女士联系客服 开始咨询问题。

最终, 方女士在某猫网络平 台上拍下在印度尼西亚巴厘岛某 庄园的婚庆服务。婚庆公司将双 方协商后形成的《海外婚礼服务 预约单》纸质版本盖好公章后快 递给了方女士, 其中对主要的服 务项目进行确认,包括房间数量、 婚礼摄影服务等。方女士收到该 预约单后在微信中予以了确认。 双方最终确定订单总价为 126255 元,方女士分三次通过某猫平台 向婚庆公司支付了97800元。并 约定最后一笔尾款 28455 元应于 8月17日抵达巴厘岛后支付。

但当8月14日方女士先行抵 达准备婚礼时才发现, 现场和看 过的样片不一样。她马上跟婚庆 公司的对接人员反映: 所谓的庄 园只是私人运营的民宿而非酒店, 只有菲佣,没有正规的厨房、厨 师、餐厅及儿童游乐服务等, 庄 园的环境和服务的档次完全不能 满足方女士对悬崖草坪婚礼典雅、 时尚的美好期待。婚庆公司则表 示,会由专人负责提供特色印尼 餐饮,并保证所有服务人员随叫 随到,要求方女士依约支付调整 后的尾款 19895 元。

双方最终未达成一致, 方女 士于8月15日提出解约,之后在 印尼巴厘岛另寻酒店花费 30 余万 元举行了婚礼。事后,方女士在 某猫网络平台就其购买的婚庆产 品评价称:商品描述与事实不符、

服务粗糙、骗子公司等, 并投诉 至平台申请退款。经某猫网仲裁, 强制将款项全部退还给方女士。

婚庆公司不服该处理结果, 将方女十诉至松江法院,要求其 支付庆典服务合同金额 11 万元, 并赔偿因其恶意评价、虚假宣传 给自己造成的损失2万元。

法院:解约理由均不成立

法院审理后认为,首先,严格 遵循合同约定。《海外婚礼服务预 约单》是方女十和婚庆公司之间订 立的合同,是双方履行义务、行使 权利的依据。但预约单中对住宿、 餐饮以及服务品质并未作出具体 明确的约定,实际婚庆公司确实提 供了住宿和餐饮服务,也按照方女 十的要求积极进行了沟通和调整, 只是始终未能符合方女士对婚礼 规格、品质的高期待。鉴于双方并 未在预约单中就住宿和餐饮的标 准作出明确约定,也未约定在婚庆 公司未能提供何种服务时,方女士 可行使合同解除权,故方女士并不 享有合同约定的解除权。

其次,被告履行瑕疵不构成 根本违约。在合同没有约定解约 条件的情况下,只有一方履行合 同存在根本违约导致对方合同目 的无法实现时, 守约方才能行使 法定的合同解除权。虽然,婚庆 公司的服务确实存在一定的瑕疵, 但方女士未能证明婚庆公司提供 的场地、住宿和餐饮完全不具备 办理婚礼条件, 故法院无法根据 方女士的主观要求来确认婚庆公 司存在根本违约。

最后, 方女士在履行合同过 程中也存在较大的疏忽,她既未 就其主要关注的问题仔细询问, 也未至现场实地考察就仓促订约, 亦是纠纷发生的原因之一

据此,法院认为,方女士的解 约理由均不成立,但是由于方女士 已经另行安排举行了婚礼,继续履 行合同事实上已无可能,故合同应 予解除,解约责任在于方女士。考 虑到方女士临近婚礼前三天才提 出解约,确实给婚庆公司造成了前 期准备工作花费损失,故酌情判决 方女十支付婚庆公司服务费5万 元。关于婚庆公司主张的因方女士 恶意诽谤、虚假宣传造成的损失2 万元,法院不予支持。

判决后,双方均未提起上诉,

91310120MAIHLJ1E19,声明作废。 上海市普陀区枫霖小吃店遗失 食品经营许可证正本,许可证编号 5.15.15.150000018, 声明作废 上海市嘉定区马陆镇迎龙副食品 1失食品经营许可证正本 华可证 海市嘉定区安亭镇芳其理发 失营业执照正副本,注册号: 23.1011.5MA1L1BD737, 声明 上海宏绸实业有限公司遗 业执照正副本,统一社会信用 91310113MA16KAEU4H, 声明 上海市青浦区粮康饮食店; 营业执照副本,统一社会信用 用代码:92310118MAIMI5K3X5,声明作废上海市松江区小昆山镇足美保健按摩店遗失营业执照副太 绝马 、1,200101010042, 戸明作废 :海市松江区凯征汽配经营部 :营业执照副本、证照编号: 上海市长宁区徐纯纯宠物用品店遗失营业执照副本,统一社会信用品店。 遗失营业执照副本,统一社会信用品 9:92310105MA1KD9416G,声明作) 上海市长宁区吴凡工艺品店遗失 Ł执照正本,注册号:3101056001966 | 0000201608290425, (26), 声明作废 | 上海舜载实业有限公司遗失营业 | 执照正、副本,证照编号:2900000 执照止、副本,证照编号:2900000 0201610200221 (222),声明作废。 上海顺绎贸易有限公司分公 司遗失营业数照,证据明告证

上海废取工程中心遗失银行预留 财务专用章和法人至,声明允废 上海盛幸寺环保工程有限公园 进失公章与贸易有限公司遗失年 上海觉耳贸易有限公司造失用的 执照正本、副和、统一社会保

礼仪服务等:7000120...
证照编号:27000120...
70001201305300102),产为1...
上海應鴻健康管理咨询有限公司经股东决定即日起注销,特企业化有品台上海静兆企业管理合伙企业化有品台上海家浴电器有1聚公司经验外入政证明与运销销与注股一个经验。13101130007247;6,此人会经决证明日起注销,统一人会经决证明日起注销,转此公会任工海往臣金属制品广统一社会经济2023,20102684073023,

完減至人民币595.7447万元、特此公告 上海甘霖酒店管理有限公司经股东会决议注册资本由原人民币3000 万元减至人民币10万元,特此公告 恰值(上海)电子科技有限公司经 股东会决议注册资本由原人民币500亿



◆电视机色彩、亮度、音量 调至最佳,可节电 50%!